

以工匠精神追求完美极致 衢州90后女电工闪耀国赛舞台



毛朝阳、姚磊、黄俊报道 有人说,她是“赛霸”,每次代表公司参加全省,乃至全国的技能竞赛,都能力挫群雄,载誉归来;

有人说,她是一名新时代“女工匠”,做任何事情都追求完美极致,有创意……

她就是全国电力行业技术能手、国网衢州供电公司90后装表接电工江婷。

11月30日~12月2日,由中华全国总工会主办、国家电网公司承办的第二届上合组织国家职工技能大赛在山东济南和北京举行。江婷

代表中国队参赛,并最终获得金奖。

追求完美的“女汉子”

江婷,今年28岁。2012年6月毕业于山东大学,同年8月进入国网衢州电力公司工作。

“做事,就要追求极致、完美,把每一处细节做到极致,这就是工匠精神。”这是江婷常说的一句话。

刚进公司工作,江婷被分配到计量中心检验检测班,从事装表接电工作。剪线、折线、紧螺丝,每项都是体力活,“这是个体力活,最好是个男生!”有人说。

然而,江婷是个不服输的女孩,她以女性特有的细腻,发现装表接电既是个体力活,也是个“细致活”。每一条线都讲究横平竖直,这不只是美观,还有利于及时发现问题。为此,她每次装表接电时都格外细致,确保每一项工作完成得近乎“完美”。

为了追求“完美”,江婷愣是将装表接电这项看似简单的体力活,当成是制作一件精美的艺术品一样去完成。每一套表包含电表、终端、联合接线盒、互感器四部分;每一条线,每一个螺丝,要做到装接美观,让人赏心悦目的同时还要便于操作,这着实需要下一番功夫琢磨。为此,她全身心地在实践上,一个环节又一个环节地去练习,去改进。

为了练习,江婷每天早上6点起床,晚上11点才回家,她把空余的时间都花在了实训室里,手磨出水泡都是常事。反复实践,不断练习,她最终摸索出一套最适合自己的装表方法,将装表时间从2个半小时缩减到35分钟。行云流水的操作,不仅让她“完美”地超越了其他同事,更让她一次次在技能比赛的舞台上绽放。

2014年,在国网浙江省电力公司供电服务技能大赛中,她一举拿下电能计量专业第一名。历经100多天的刻苦训练,熟记计量规程70多本。如今的江婷,只要一把剥线钳、一副螺丝刀,就能在最短的时间内将表接好、让电接通。2016年,在第十届全国电力行业职业技能竞赛中,江婷从75名参赛选手中脱颖而出,被授予“全国电力行业技术能手”称号。

2015年6月,江婷被调去计量管理岗位。这一岗位囊括了资产管理、检验检测、装表接电、采集运维四大职能。

“有理论不够,还要有实践。”在啃完各大专业书籍后,江婷开始到基层班组、供电所跑调研,遇到不懂的就问,碰到不会的就学,坚持理论学透,实践搞深。

江婷是个好学的人。在上班的路上,她会一边背着知识题,一边仔细回想老师上课的内容。为破解计量接线影响供电优质服务这一难题,她从营销业务管理系统中批量导出10万余条存在反向电量数据的信息,并盯着屏幕查看,错过任何蛛丝马迹。连续奋战8个小时,她终于找到最有可能接错线的用户,并一一上门解决。

热爱、专注,一直是江婷对待工作的态度。在她看来,只要是交给她的事,就要努力干,而且一定要干好。为解决工作中载波采集器老旧、表计时钟异常等问题,她深入一线调研,反复与厂家沟通,调试台体、检测设备,提炼总结应用成效,

先后开展了《提高拆回载波采集器再用率》《提高电量日均采集成功率》等课题研究,多项课题获得省QC成果一等奖。

“我不是‘学霸’,更不是‘赛神’,我只不过是认真干好每一件事罢了。”面对同事们的赞誉,江婷表现得十分谦逊。

2018年,已是准妈妈的江婷,接到了省公司智能测量课题的研究任务。为有效把握课题进度,高质量完成课题,她在课题攻坚阶段,每天挺着大肚子,与课题组成员一讨论就是10多个小时。课题组每一个人都是江婷的敬业态度深深折服。

江婷的工作态度也感染着团队里的所有人。在省公司“互联网+”电子服务渠道运营知识和功能技能竞赛中,面对全新的业务知识和比赛模式,团队成员产生了畏难情绪。而江婷不仅一马当先,用20天就掌握了1.5万多道题,还积极帮助队员解决各类难题。在她的坚持与带动下,团体最终夺得了第三名,而她本人也取得了笔试第一、总分第二的好成绩。

短短几年时间,江婷还先后获得了省电力公司岗位技术能手、国家电网公司技术能手、中央企业青年岗位能手、全国电力行业技术能手等20多项荣誉称号。

江婷,一名年轻的“电力女工匠”正绽放别样的青春年华!



老鞋匠顾国平: 百道工序+20个昼夜=一双好鞋

在杭州东清巷内,有这样一家小鞋店,藏匿着一位资深手工皮鞋匠——他熟练掌握着地道的意大利手工制鞋工艺。虽然店面身处老巷,但生意却异常好,这里的一双鞋,动辄好几千元,最贵的上万元,但上门来找他做鞋改鞋的顾客却络绎不绝。

这位老鞋匠叫顾国平,14岁时就开始跟着父亲学做鞋子,18岁正式出师,一晃45年,当年的小伙如今已近花甲之年,成了不折不扣的老鞋匠。

制作意大利手工皮鞋很有讲究,每一块皮革都是优中选优,而且分类后还有专门的炭烤箱帮助定型。为保证穿着舒适,每双鞋的鞋底都会用软木填充。这种手工皮鞋,穿着舒服,还不易变形,加上透气性

好,一般可以穿5~10年。

改革开放后,随着机械制鞋的兴起,手工制鞋不再吃香,慢慢没落,顾国平在慈溪的鞋店生意也变得很清淡。行内很多人开始转做机制鞋,可顾国平仍坚守着老本行。

“与流水线生产出的产品相比,手工制鞋能根据每双脚打造不同的特色,每双鞋都是独一无二的,每一道工序经过一丝不苟的打磨,经得起岁月的考验。”顾师傅自豪地说。

2012年手工制鞋又开始吃香了,为了能推广老手艺,顾师傅开店开到了宁波。顾师傅告诉笔者,制作一双手工皮鞋,一般要经历为顾客量脚、制作楦头、裁剪、花纹绘制、缝合、打磨等百余道工序,前后要经历20多个工作

通讯员连国庆 摄

日。最难的就是鞋帮,里外两道线要根据顾客的脚形缝制好,还有上底、上跟、磨边、上色等工序,每一道都马虎不得。

现在顾国平每天工作十四五个小时,正因为做鞋的工序复杂,一年最多制作1000双鞋。

但对于45年如一日的“制鞋匠”生涯,顾国平乐此不疲。“手艺,就是做到老,学到老。”如今,他也改进了许多工艺,在皮鞋的色彩上进行多种尝试,包括磨砂、拼接等。“现在,能独自从头到尾做出一双手工皮鞋的人,已经寥寥无几,我现在最大的希望,就是能让这门老手艺传承下去。”

让人感到欣慰的是,算上宁波店铺的徒弟,顾师傅现在已有十多个徒弟了。

通讯员连国庆 摄

从放水养鱼到放鱼养水

“捕鱼达人”叶志清大力推广千岛湖特色“保水渔业”发展模式

通讯员张晓燕报道 从一名普通的捕捞工人一步步成长为优秀捕捞人才,在渔业生产一线工作34年来,叶志清勤学捕捞技能,创新捕捞方法,充分发挥自己的先锋模范作用,并将千岛湖特色“保水渔业”发展模式广泛推广。

所谓“保水渔业”,就是指以保护水环境为目的,选择适当鱼类进行人工放养的一种渔业生产方式。作为杭州千岛湖发展集团有限公司捕捞一队队长、党支部书记,也是淳安首个“杭州工匠”,叶志清为渔业发展不遗余力。从放水养鱼到放鱼养水,一路走来,改变的不仅仅是水的环境、鱼的品质,叶志清也收获了无数的赞誉:获得省劳动模范、杭州市劳动模

范、杭州市职业技能带头人、杭州市首席技师等多项荣誉称号。

爱岗敬业为渔业

34年来,叶志清始终坚持与职工同吃同住同劳动。每天凌晨四五点钟,当全体员工还沉浸在睡梦中时,他早已起床,一个人摇着小舟出发去侦查鱼群,了解地形,测量水位深浅。巨网捕鱼起网时,他既当指挥员又当战斗员。过硬的业务素质,让他成为淡水捕捞专家。经过多年实践,他大力推广千岛湖特色“保水渔业”发展模式,并成功将该模式推广至外省,使千岛湖渔业的对外影响力有了极大提升。

多年来,叶志清与捕捞一队全体员工齐心协力,开拓创新,坚持以

定产原则,牢记多捕鱼、捕好鱼的主要任务,使得捕捞产量连年创新高:如2016年捕捞产量完成年计划的119.45%,2017年捕捞产量完成年计划的121.36%,2018年捕捞产量完成年计划的124.93%。

近几年,叶志清带领捕捞一队全体员工先后20余次进入千岛湖安徽交界湖区进行赶鱼,并设置季节性拦网,防止性成熟鲢鳙鱼上逃安徽,为千岛湖渔业资源的保护和持续发展作出贡献。

锐意进取创创新

作为“杭州市首席技师”,叶志清以其创建的“淡水捕捞技能大师工作室”为载体,从网具改进、设备更新、创新作业流程等方面进行技

术革新,承担技术创新及合理化建议30余项,其中2项获国家专利,1项获先进操作法,1项获科技进步成果奖,1项获省QC优秀成果发布一等奖,为捕捞行业的创新发展作出贡献。由他领衔创新设计的活水船舱内装置升降机,让活鱼“乘”电梯游进静养网箱,降低了人力拉网的劳动强度,提高了活鱼质量;通过旧船改造,安装集污箱,截污纳管,彻底改变了捕捞队过去污水直排入湖的状况,实现了污水“零排放”;修改捕捞作业流程,通过实践操作经验,提出并主笔修改了起张网的操作细节,进一步减少了活鱼擦伤,降低静养环节中的废鱼率,提高一级活鱼率;完全解决了静养基地创新栅栏工具分离

不同规格鲢鳙鱼技术,提高了静养基地出鱼效率,减少损失,降低了静养基地人员的劳动强度;创新开展鱼探仪侦查渔场的技术工作,采用传统侦查渔场与现代科技探鱼相结合的工作思路,引进美国Biosonics DT-X回声探测仪加入渔场侦查工作。

截至目前,叶志清的技能工作室培养淡水捕捞专业人才30余人。工作室成立以来,先后与中国水产科学研究院、浙江海洋大学等众多国内前沿的水产研究机构,开展了深入交流与合作,为渔业储备了一批技术硬、素质强、视野广的高级渔业人才。

几滴汗水,几分收获,在叶志清的带领下,千岛湖的渔业发展处于蒸蒸日上的奋进势头。

落实“一岗双责” 安全管理不留空白地带



筑牢职工文化阵地 提升团队凝聚力

一直以来,绍兴市上虞区水利建设有限公司不断加强职工文化阵地建设,打造职工活动载体,活跃职工文化生活,营造健康向上的企业文化氛围。

公司数年如一日,关心员工生活,开展职工疗休养活动,让职工在紧张的工作之余放松身心,提高员工向心力;开展职工

读书读报,举办登山、垂钓、球类、棋牌等赛事,丰富职工精神文化生活,进一步加强职工队伍建设;公司工会联合行政、团支部赴陈溪乡社会养老服务公司开展“情暖夕阳”、“青春点亮微心愿”等爱心慰问活动,积极履行企业社会责任。

钱敏

嘉兴市恩乐日用品制造有限公司遗失海运提单一份,编号:SH1380402,收货人:TAKI-GHIA(上海)有限公司,委托人:新嘉教育咨询有限公司遗失海运提单一份,提单号:3320205004601,声明作废。遗失地:宁波市海曙区隘口街道隘口村1号。遗失时间:2019年1月20日。债权人为本公司,人民币100元,现声明作废,并按有关规定办理。特此公告。

宁波市金盾压力容器有限公司遗失海运提单一份,编号:3320190508334,声明作废。债权人为本公司,人民币100元,现声明作废,并按有关规定办理。特此公告。

宁波市金通国际货运代理有限公司遗失海运提单一份,编号:330681004345,声明作废。债权人为本公司,人民币100元,现声明作废,并按有关规定办理。特此公告。

宁波市永通国际货运代理有限公司遗失海运提单一份,编号:3302060013455,声明作废。债权人为本公司,人民币200元,现声明作废,并按有关规定办理。特此公告。

拍卖公告

受中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司委托,定于2019年12月18日14时2分在浙江永健拍有限公司拍卖厅举行拍卖会。

一、拍卖标的:

标的:平湖圆圆家具有限公司债权本金人民币17,644,860.00元(截至2019年7月20日)及相应利息利息,截至我司债权接收日2014年2月20日利息人民币795,407.47元,标的债权为纯债务债权,主债务人处于破产状态,起拍价:1070万元,保证金:100万元。

标的:浙江金盾压力容器有限公司债权本金日利率0.07%截止2019年12月18日,债权本金人民币309,662,921.49元及相应利息利息费用,截至2018年10月10日利息人民币8,334,771.38元,费用人民币3,015,352.00元。主债务人已进入破产重整程序,起拍价:345,038,446.35元,保证金:1,800万元。

二、下列主体不得购买或变相购买本次拍卖标的:

(1)国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、拍卖标的物的评估鉴定机构及其关联人、参与拍卖的中介机构及其关联人、或者上述关联人参与的非金融机构;(2)与参与拍卖标的转让的转让的金融资产管理公司工作人员、拍卖标的物的评估鉴定机构及其关联人、或者上述关联人参与的非金融机构的法定代表人、负责人及其近亲属;(3)其他根据法律法规和司法解释规定不得收购、竞买、受托拍卖的机构及其关联人、或者上述关联人参与的非金融机构的法定代表人、负责人及其近亲属。

三、展示和报名:

即日起有意竞买者请向本公司或委托方咨询并约期查看相关资料。(杭州市庆春路25号西湖国际广场5楼)。

四、竞买人须在12月18日10时前缴纳保证金:浙江永健拍有限公司报名,并于12月18日10时前缴纳保证金;浙江永健拍有限公司;中国银行杭州国都支行;注册金额人民币50万元人民币,并按有关规定办理工商登记手续。

五、拍卖公司地址:杭州市上城区国都大厦1309室

六、咨询:0571-85238888,13868021588

浙江永健拍有限公司

2019年12月11日